

ЗА РОДИНУ

Общее зло

Г. Хроменко

Есть «мудрецы», которые с легкостью утверждают, что большевизм явление специфическое, иначе — чисто русское. Причину восприимчивости России к большевизму они усматривают в ее отсталости и некультурности.

Так ли это?

Если большевизм, действительно, явление чисто русское, зачем в таком случае борьба с ним народов Европы, во главе с Германией? Пусть Россия корчится и гибнет от собственного зла...

Этакая «философия» насчет специфической природы большевизма очень опасна: она призвана усыпить энергию борющихся против Сталина и еврейства, претендующих на мировое господство, сил Европы. И исходит она, несомненно, из Кремля. Ведь и «национализм» красных интернационалистов имеет ту же цель: заставить поверить, что большевизм специфичен и безопасен для других народов; убедить общественное мнение мира, что борьба с московским штабом коммунизма, как международным злом, ничем не оправдана.

Но никакие хитрые маневры изворотливых московских заправил, жаждущих «мирового пожара», не должны никого обмануть. Необходимо раз и навсегда понять, что большевизм является злом общечеловеческим. Это зло подготовлено давно и не в России, — оно только проявило себя в ней, ввиду более выгодной для заговора обстановки, сложившейся в результате первой мировой войны.

Возраст большевизма довольно солидный. Своими корнями он уходит в прошлые столетия.

Еще в ту пору, когда первые утописты социализма (Томас Мур, Кампанелла и другие) и либеральные писатели Франции и других стран встали на путь атеизма, порицания государственности и отрицания значения мирового культурного наследия — червь разрушения старого мира буйно зашевелился в умах. Тогда же стали утверждать, что человек вовсе не высшее существо природы, а просто потомок обезьяны.

Затем пришел «научный социализм» еврея Маркса, провозгласивший «плодотворную» идею классовой борьбы и ненависти.

В России, как и в других странах, восприняли «новые учения». Многие «левые» писатели, профессора и журналисты даже усердно доказывали, что человек произошел именно от обезьяны. Такой взгляд «науки» на человека привел в смятение простой народ: православные русские крестьяне назвали это «сатанинским наваждением» и говорили, что «человека-обезьяну придумал жид». Просвещенные люди считали это некультурностью и невежеством русского мужика. Но кто был культурнее?...

Новые веяния «передовой мысли» полностью совпали с талмудом. «Сыны Израиля, — говорится в талмуде, — называются людьми, ибо их души исходят от Бога. Гоев же, которых души от нечистого духа, надо называть свиньями... Гои — это навозные кучи. Им даны души такие же, как скотам и зверям».

А раз у гоев души такие же, как у скотов и зверей, то и культура их вовсе не культура, — ее просто надо уничтожить.

Таков взгляд и марксизма на мировую культуру, созданную в тысячелетиях гением человечества. Именно поэтому в гимне интернационала поется: «Мы старый мир разрушим, а затем...» А затем безумные политиканствующие волхвы обещают построить новый мир, в котором «кто был ничем, тот станет всем». Так в России и произошло. Но произошло не в интересах ее народа: в Советском Союзе евреи стали всем, а русские — ничем.

Это могло произойти и в других странах, надломленных первой мировой войной. И мы знаем, что тогда Европа содрогалась, падали с трона императоры и короли, падали их правительства. Коммунизм грозил всей Европе. Марксисты вроде евреев Либкнехта и Розы Люксембург,

Наступательная операция южнее Никополя

Оборонительные бои у Невеля

Главная ставка Фюрера, 8 ноября.

Верховное командование германскими вооруженными силами сообщает:

У Перекопского перешейка советские войска 7 ноября вели атаки крупными силами, однако им удалось добиться лишь незначительных местных успехов.

На днепровском участке фронта день прошел спокойно, германские войска вели успешные атаки.

Продолжая наступательную операцию южнее Никополя, германские части разбили окруженные советские войска и захватили пленных и военную добычу.

В районе Киева германские войска на широком фронте оказывают ожесточенное сопротивление советским частям, атакующим их значительно превосходящими силами.

В пересеченной озерной и болотистой местности на участке неприятельского вклинения у Невеля германские боевые группы ведут оборонительную борьбу против крупных советских сил. Попытки неприятельских войск расширить место вклинения не имели успеха.

В остальных секторах центрального и северного участков фронта происходят лишь местные операции разведывательных и ударных отрядов.

В южной Италии англо-американские войска концентрированными силами упорно атакуют германские позиции северо-западной реки Волтурно. Особенно ожесточенные бои ведутся у Венафро, где англичане и американцы несут очень тяжелые потери. Скоростные германские боевые самолеты на бреющем полете успешно атакуют скопления неприятельских автомашин.

7 ноября днем соединения неприятельской авиации перелетали через западные оккупированные области и, благодаря плохой видимости, достигли западной Германии.

Сброшенные бомбы причинили в одном месте некоторый ущерб. Налеты, совершенные прошлой ночью, также имели лишь незначительный результат. Сбито пять англо-американских самолетов.

В ночь на 8 ноября германские самолеты, снова сбрасывая бомбы тяжелого калибра на отдельные цели в районе Лондона.

Угроза обстрела Англии

Германские орудия на берегу Ламанша

Стокгольм, 9 ноября.

В европейской печати возбужден интерес к вопросу относительно того, как далеко могут стрелять германские дальнобойные орудия, установленные на побережье Ламанша, и какие области Англии могли бы быть подвергнуты обстрелу.

Немцы в большой степени улучшили свою артиллерию времен первой мировой войны, которая еще тогда могла с успехом обстреливать Париж с расстояния в 120 километров. Поэтому можно предполагать, что дальнобойные батареи, установленные на побережье Ламанша, являются в смысле сферы действительности их огня гораздо более усовершенствованными.

Как же далеко может стрелять подобное дальнобойное орудие? Едва ли кто-нибудь может дать на это обстоятельный ответ, за исключением лиц, действительно посвящен-

Специальное сообщение.

УНИЧТОЖЕНО 140.000 БРТ ТОННАЖА ПРОТИВНИКА

Главная ставка Фюрера, 7 ноября.

Верховное командование германскими вооруженными силами сообщает:

В западной части Средиземного моря германская авиация снова нанесла тяжелый удар неприятельскому снабжению и транспорту.

У побережья северной Африки соединения германских боевых самолетов с бреющего полета атаквали караван судов противника, состоявший из 22 нагруженных вой-

сковых транспортов и охранявшийся 8 эсминцами. Сильной бомбардировке подверглись 13 больших пассажирских кораблей, общим водоизмещением в 140.000 брт, и 2 эсминца.

По наблюдениям улетавших летчиков, многие из поврежденных транспортов были охвачены огнем или тонули. Вместе с уничтоженными судами в море погибло много тысяч американских и английских солдат.

Успехи японской авиации

Токио, 9 ноября.

Японская императорская ставка сообщает, что самолеты японской авиации совершили налеты на два неприятельских аэродрома на острове Новой Гвинеи.

При налете уничтожено 50 неприятельских самолетов, находившихся на земле, 18 сбито в воздухе. 7 японских самолетов не вернулись на свои базы.

Японцы заняли Наксиен

Токио, 9 ноября.

Японское агентство «Домей» сообщает, что японцы, разбив две чунинские дивизии, заняли город Наксиен — стратегический бастион Чунцина в северной провинции Хунань. Весь город в руках японцев.

Первая область свободной Индии

Токио, 9 ноября.

Японский министр-президент Тойо на конференции великовосточно-азиатских народов заявил, что Япония вскоре передаст временному правительству свободной Индии Андаманы и Никобарские острова. Субхас Хандро Боше пояснил представителям печати, что Андаманские острова будут первой областью свободной, освобожденной от британского ига Индии.

Памяти павших испанских националистов

Мадрид, 9 ноября.

В мадридской церкви Св. Варвары, в присутствии многих видных представителей правительства и общественности, имели место траурные торжества памяти десяти тысяч испанцев, зверски убитых в ноябре 1936-го года большевистскими ордами на холмах Паррацудос де Харама. Эти холмы являются первой массовой могилой националистов, убитых коммунистами в Испании во время гражданской войны.

НАЛЕТ НА ВАТИКАН

Бомбы на ценности мировой культуры

Сталин поздравляет налетчиков на Ватикан

Лиссабон, 9 ноября.

Как сообщают из Лондона, Сталин, в качестве главнокомандующего советской армии, отправил английскому министру-президенту и министру воздухоплавания поздравительную телеграмму по поводу «удачного» налета на Ватикан.

Советское радио передало, что в телеграмме Сталина выражено удовлетворение по поводу того, что английская и американская авиация решилась на эту суровую меру, чтобы напомнить Ватикану о необходимости соблюдения корректной нейтралитета.

Из сводки германского верховного командования наши читатели уже знают о налете неприятельской авиации на Ватикан — центр католической церкви и резиденцию Римского Папы. Этот очередной гнусный акт англо-американского террора находится в центре внимания всей мировой общественности.

По поводу налета дополнительно сообщают, что одна бомба пробила железобетонную крышу (толщиной в 80 см.) всемирно известной мозаичной мастерской Ватикана и произвела большие разрушения в самом здании. Другая бомба разорвалась в непосредственной близости от губернаторского дворца и также причинила разрушения. От третьей бомбы пострадала водопровод Ватикана, а четвертая разорвалась у собора св. Петра. Также пострадала радиостанция Ва-

тикана, которая была вынуждена прекратить свою деятельность. Кроме того, пострадал Мелиполитский обелиск на площади св. Петра и знаменитые колонады Берини.

Особую тревогу в кругах Ватикана вызывают повреждения собора св. Петра. Архитекторы уже раньше указывали, что в случае бомбардировки, купол собора будет подвергаться большой опасности. Эти опасения подтвердились: после налета англо-американцев в северной части купола возникла трещина, угрожающая всему зданию. Еще в XVIII столетии были проведены работы по укреплению купола, в котором тогда намечались серьезные трещины. После налета положение значительно ухудшилось, и только спешные меры могут спасти знаменитый храм от разрушения.

Давлением воздуха разорвавшихся бомб сильно повреждена часть Сикстинской капеллы, а также музей, где совершенно разбиты старинные окна комнат, в которых работал великий художник Рафаэль.

Совершенно разрушен сейф, в котором хранились мозаичные камни, стоимость которых равнялась 1,3 миллиона лир. В общем же уничтожены памятники старины, замечательные картины, библиотеки и исторические документы, конечно, оценке не поддаются.

В самый момент террористического налета на Ватикан папа Пий XII находился в своем рабочем кабинете, где совещался с министром Монтини. Взрывы бомб чрезвычайно встревожили Папу. На следующий день утром он лично посетил места разрушений и убедился в размерах катастрофы. Затем Папа принял кардинала Канали, ознаменовавшего его со всеми деталями налета. Во время аудиенции, происходившей в библиотеке Ватикана, на площади св. Петра собралось много народа, выражавшее свою радость в связи со спасением Папы. Весь дипломатический корпус, аккредитованный при Ватикане, в этот же день выразил свое удовлетворение по поводу счастливого исхода бомбардировки в отношении личного благополучия Пия XII.

Достаточно ознакомиться с районом, на который были сброшены англо-американские бомбы, чтобы убедиться в преднамеренном желании воздушных пиратов разру-

шить и знаменитый во всем мире собор св. Петра, и местожительство самого Папы. Существование такого плана подтверждает бомба, сброшенная на расстоянии всего лишь ста метров от Базилики.

Цивилизованный мир не впервые является свидетелем варварских налетов англо-американцев на памятники старины и древние святыни. Но бомбы, сброшенные на Ватикан, страшный венец серии преступлений плутократических гангстеров.

Независимо от вероисповедания, каждый культурный человек с чувством глубочайшего возмущения воспринял весть о дьявольском преступлении. Без преувеличения можно сказать, что налетом на Ватикан летчики Рузвельта и Черчилля «превосили самих себя». Одновременно этот варварский акт лишний раз раскрывает всю сущность врагов культурного мира и призывает к непримиримой борьбе против этих преступников до победного конца.

Со всех концов света в Ватикан поступают телеграммы, преисполненные возмущения и резко протестующие против варварства плутократии.

Миланский архиепископ после англо-американского террористического акта опубликовал в органе католической церкви «Италия» краткую статью, в которой говорит о боли, наполнившей сердца верующих.

Весть о «подвиге» англо-американских разрушителей культуры и цивилизации и в сердцах русских людей вызывает чувство глубокого негодования и отвращения. Члены православной церкви, гоимой и угнетаемой большевиками в течение 26 лет, скорбят о ранах, нанесенных прихвостнями большевизма католической церкви и памятникам мировой культуры.

Все могущие быть лицемерные заявления английских священнослужителей, протянувших руку кровавому большевизму, после террористического налета на Ватикан, являются сплошь пустыми словами. Мир снова убедился, что англо-американцы, также как и большевики, в борьбе против лучших проявлений человеческого духа не брезгают никакими средствами и не гнушаются любых приемов в деле уничтожения вековых завоеваний культуры.

Б. Шатов.

Итальянцы против Виктора Эммануила

Предатель унижается

Стокгольм, 9 ноября.

Итальянский король Виктор Эммануил отправился инкогнито в Неаполь к графу Сфорца, чтобы побудить его отказаться от дальнейших выступлений против Савойского королевского дома. Его унижительные попытки сохранить за собой королевские привилегии, однако, успеха не имели. Лишь после больших усилий королю удалось добиться приема у графа Сфорца, причем последний заявил, что он и его сподвижники не видят возможности сотрудничества с Виктором Эммануилом.

В беседе с представителями печати граф Сфорца заявил, что Виктор Эммануил — раковая опухоль, которую следует удалить, чтобы оздоровить организм Италии. Сфорца далее заявил, что он не собирается участвовать в

правительстве Бадольо. Лишь после того, как король и престолонаследник будут удалены, он согласится занять какой-либо пост.

Бегство населения из южной Италии

Рим, 9 ноября.

Англичане и американцы мобилизуют в оккупированных областях Италии местных рабочих и отправляют их на принудительный труд в колонии, в частности в Абиссинию.

Это привело к массовому бегству населения на север. Большая часть мужчин покинула города и деревни и пытается по длинным горным тропинкам пробраться через линию фронта.



Западный вал оснащается все новым оружием. Строительство железобетонных бункеров продолжается днем и ночью.

всюду разбрасывали факелы «мирового пожара».

Но, к счастью, народы Европы успели познать коммунизм на опыте России. На ее же истерзанном теле искупается общее заблуждение.

Вспыхнула новая мировая война. Народы Европы поднялись против большевизма, как мировой угрозы. Спасаясь от гибели, Сталин и его хозяева — евреи — идут на любую хитрость. Интернациональные аккорды своей пропаганды они заменили на время войны национальными. Их агенты всюду напештывали, что большевизм только специфически русское явление, которого другим народам бояться вовсе не следует.

Но в природе большевизма ничто не изменилось, кроме лозунгов, которыми они всегда пользуются в зави-

симости от обстановки. Партийная программа остается прежней: она требует осуществления мировой революции. Красная армия — инструмент международной революции, по выражению Сталина — существует и действует. В Кремле попрежнему беспределно распоряжаются евреи. Всяду, где появляется Красная армия, колхозы, уничтоженные немцами, немедленно восстанавливаются, НКВД продолжает распространять. И конечная цель большевизма та же: уничтожение наций, правовой государственности, семьи, традиции и человеческой морали.

Большевизм был всеобщим злом и остается им. Уничтожение этого зла — священный долг всех свободолюбивых народов и, в первую очередь, самого русского народа, сплоченного идеей национального движения.

Смена министра в Хорватии

Загреб, 9 ноября.

Хорватский министр иностранных дел д-р Миле Бухач подает прошение об отставке. Отставка принята.

По предложению министра-президента д-ра Мандича, поглавник назначил министром иностранных дел бывшего хорватского посланника в Софии д-ра Стево Перича.

Ужасы голода в Индии

Женева, 9 ноября.

Корреспондент английского агентства «Юнайтед Пресс» приводит потрясающие подробности страшного голода в Индии.

«Я ездил по улицам Калькутты на уборочной машине», — пишет корреспондент. «Эта машина собирала людей, вернее, то, что осталось от них, когда голод потянул в жалких телах последние искорки жизни. Внезапно это были люди, сегодня — неизвестные трупы. Завтра же они превратятся в сухие статистические цифры. Мы подбирали несчастных в базарных кварталах, где рыночный шум усиливался криком голодных детей, надутые животы которых свидетельствовали о последней стадии голода. Женщины жадно бросались за гнилыми апельсинами, выброшенными торговцами в сточную канаву. Из-за апельсиновой кожуры они вступали в драку, осыпая друг друга руганью и проклятиями.

Вдоль улиц я видел много людей, которые лежали, прикрыв лицо тряпьем или бумагой. Они выглядели мертвыми, и если это не были сегодняшние мертвецы, то они будут мертвецами завтра.

Свыше 100.000 человек бездомных влечет свою жизнь на улицах Калькутты. Уборочная команда совершает в день от 30 до 40 поездок по сбору трупов. Как велика жертва в провинции, никто не знает».

УПОРНЫЕ БОИ В КРЫМУ

У Великих Лук уничтожен 51 советский танк

Главная ставка Фюрера, 7 ноября. Верховное командование германскими вооруженными силами сообщает:

В Крыму 6 ноября сильные атаки советских войск сменялись германскими контратаками. Завязались упорные бои, во время которых неприятель понес тяжелые потери.

В Керченском проливе охранные суда германского военно-морского флота потопили 4 груженных советских десантных судна и быстроходный катер. Захвачена баржа с 15 орудиями.

В большой днепровской излучине, а также на всем остальном протяжении днепровского участка фронта, велись успешные германские атаки; в общем же происходила лишь незначительная боевая деятельность. К югу от Николаева одной германской боевой группе удалось внезапно ворваться в расположение неприятеля и захватить там пленных и 40 орудий.

В районе Киева велись ожесточенные бои с атакующими советскими частями. Отбито несколько сильных атак, во время которых неприятельские войска понесли значительные потери. Юго-западные города будут бои с советскими танковыми силами.

Сильные соединения германской авиации принимали активное участие в наземных боях и сбивали в этом и других районах 91 советский самолет.

В районе неприятельского вклинения к юго-западу от Великих Лук германские войска вели успешные контратаки и югу от Невеля; к западу от города они добились нового оборонительного успеха в боях с крупными силами противника, поддержанными танками и штурмовой авиацией. Советские войска, несколько раз ходившие в

атаку, отброшены на свои исходные позиции. Уничтожен 51 советский танк.

В южной Италии англо-американские войска усилили свои атаки, стремясь прогнать германские войска к северу от реки Волтурно. Германские части перешли в контратаку и после упорных боев, отбросили неприятеля, ворвавшегося было в расположение германских войска, обратно в долину Волтурно, заняв свои прежние позиции.

Тяжелые германские боевые самолеты в ночь на 7 ноября с большим успехом ата-

ковали порты неприятельского снабжения на западном и восточном побережье южной Италии.

6 ноября слабые воздушные соединения неприятеля перелетали западные области и предпринимали ночные налеты на некоторые города западной Германии. Сбито 6 неприятельских самолетов.

Германские самолеты прошлой ночью снова сбросили бомбы на военные цели в районе Лондона, а также в восточной и южной Англии.

Единение государств Великой Восточной Азии

Торжественное закрытие конгресса

Токио, 9 ноября.

Закончился конгресс государств Великой Восточной Азии.

После торжественного принятия резолюции, убежденный сединами премьер-министр Манчжоу-Го Чанг Чингуй выразил пожелание, чтобы видительные представители народов восточной Азии и впредь, время от времени, собирались на подобные конференции, так как нынешний конгресс привел к очень хорошим результатам.

Затем выступил глава независимой Бирмы д-р Ба Мав, который указал на огромное значение индийской проблемы для всех народов восточной Азии. Азия никогда не сможет быть свободной без независимой Индии, заявил он. Индия и Бирма издавна связаны общей судьбой и ведут совместно борьбу против общего врага. Если бы бирманцы, — сказал д-р Ба Мав, — имели оружие раньше, то англичане давно были бы

уже изгнаны. Англия могла укрепиться в восточной Азии лишь потому, что обладала Индией, как неисчерпаемым арсеналом, который использовала в течение столетий. Поэтому, желая разрушить Британскую империю, Бирме и другим азиатским государствам в первую очередь следует изгнать англичан из Индии. Исходя из этого соображения, д-р Ба Мав торжественно заявил, что вся восточная Азия окажет полную и неограниченную помощь и поддержку индусскому народу и его вождю Субхас Хандре Бозе.

После этих слов, оставшихся сильным впечатлением на всех присутствующих, с ответной речью выступил Субхас Хандре Бозе. Он заявил, что еще ни одна конференция не проходила в духе такого согласия и единения, как настоящая. Индусские националисты, заявил он, научат теперь решительную борьбу против английского империализма. Сражаясь за свою независимость, индусы знают, что их поддерживает не только могучая Япония, но и все освобожденные народы восточной Азии. Индусы исполнены решимости использовать внешнюю историческую возможность и на этот раз победят, так как в противном случае Индия останется в рабстве еще на сто лет. Индия не пойдет с Англией ни на какой компромисс.

С заключительной речью выступил японский министр — президент Тою, отметивший, что этот конгресс — явление небывалое в истории восточной Азии. Резолюция конгресса, по словам Тою, точным и ясным образом показывает мнение народов восточной Азии относительно войны и будущего мира. Этим завершена новая глава в истории человечества.

Рузвельт мечтает

Стокгольм, 9 ноября.

Из США сообщают, что Рузвельт намерен отказаться от выставления в четвертый раз своей кандидатуры на пост президента, так как он будет в «предназначен для более высокого поста в будущем мире».

По слухам, Рузвельт мечтает стать руководителем «нового издания» Женевской лиги наций.

Гибралтар переполнен поврежденными судами

Алжезирас, 9 ноября.

В порту английской крепости Гибралтар в настоящее время находятся 40 поврежденных торговых судов, из которых 12 уже давно ждут необходимого им срочного ремонта. Доки Гибралтара, как и других англо-американских портов в Средиземном море, перегружены работой, а число поврежденных судов неуклонно растет.

Вследствие этого, англо-американцы ремонтируют здесь суда насколько и поверхностно, — лишь бы они могли выдержать плавание через океан до дома, где их ремонтируют уже на американских верфях.

Подрыв изнутри

Сталинцы без оружия теорий

Почему сейчас одновременно вспоминают о так называемой «сталинской конституции», принятой VIII съездом советов? Об этой конституции вспоминают одновременно потому, что она представляет собою яркий пример наглой лжи большевиков, имеющей целью обман как трудящихся Советского Союза, так и мирового общественного мнения. Сейчас же большевики врасхват в такой лжи совершенствуются.

За годы войны между СССР и Германией большевики неоднократно прибегали к провокационной лжи, пытаясь уверить народ и «союзников» в своем перерождении. Между тем, и роспуск Коминтерна, и организация святейшего синода, и выборы патриарха, — все это так же мало свидетельствует об эволюции большевиков, как и «сталинская конституция», именовавшаяся своим сочинителем «самой демократической в мире».

Большевики не способны превратиться во что-нибудь лучшее. История с пресловутой «сталинской конституцией» убеждает в этом неопровержимо. Каким чиновничьим издательством звучали даже самые разговоры о народных свободах в разгар кошмарного ежовского террора. В то время, как сталинские агитаторы до небес превозносили историческое значение новой конституции, их восторги не могли заглушить хруста ломанных костей и стонов невинных жертв в подвалах НКВД.

Совпадение между опубликованием проекта конституции и разгулом террора было далеко не случайным. Именно потому, что кровавая «ежовщина» вызвала негодование, как в пределах СССР, так и за рубежом, сталинские политиканы схватились за новую конституцию, как за отвлекающее средство.

Помимо этого, Сталин хотел, при помощи конституции, привлечь на свою сторону часть «спецов» из числа, так называемых, «непартийных большевиков». Именно желанием укрепить за их счет ряды господствующего партийного строя объясняется набивший оскомину лозунг о «сталинском блоке коммунистов и беспартийных». Таким образом, новая конституция должна была закрепить сращивание партийной бюрократии с вершущей околупартийного чиновничества. Сталинская конституция тем самым не только не облегчала бесправного положения народа, но, напротив, призвана была усилить государственную машину подавления трудящихся, углубить социальное и политическое неравенство в стране.

Наконец, и это самое важное, выборы, проведенные в 1938 году на основе новой конституции, должны были служить проверкой, готово ли недовольство народа сталинской диктатурой принять активную форму, или же массы слишком терроризированы «ежовщиной», чтобы протестовать. Если официальные цифры выборов были фальсифицированы, то нефинансально НКВД знает, какой процент населения рискует воздержаться от голосования за сталинских кандидатов. Знать это правящей клике было важно, прежде всего, потому, что уже тогда эта клика готовила войну с Германией.

Итак, вся дорогостоящая затея с новой конституцией выражала интересы сталинской власти, а отнюдь не интересы народа. Вот результат, который можно извлечь из анализа этой большевической фальшивки.

Подобный вывод напрашивается и в тех случаях, когда мы обращаемся к пропаганд-

ным трюкам большевиков за последние два года.

Кому выгоден роспуск Коминтерна? Только Сталину, который сможет вести подрывную работу в других странах под новым, не столь испачканным флагом.

Кому выгодно мнимое «примирение» Сталина с церковью? Только Сталину, который делая церковь в СССР служанкой своей политики, тем самым ее дискредитирует в глазах населения.

Но вместе с тем необходимо признать, что все эти сталинские трюки и компромиссы подрывают изнутри самый большевизм. Пресловутая «сталинская конституция» принесла, в конце концов, большевикам больше вреда, чем пользы. Вся шумиха, связанная с принятием этой конституции и последующими выборами, наглядно убедила массы в грязной лживости большевиков.

Также подрывает большевизм изнутри и мнимый отказ от мировой революции, выраженный в роспуске Коминтерна, и столь же мнимые, по существу, послабления церкви, выразившиеся в учреждении святейшего синода и избрании патриарха.

Все эти трюки всенародно разоблачают беспринципность большевиков и лишают сталинцев оружия теории. Вынужденные отказываться от собственной теоретической доктрины, сталинцы окончательно теряют возможность увлечь умы и сердца марксистской фразеологией. Тем самым, они неизбежно скатываются к тому рубежу, где им останется поддерживать свою власть над народом одним голым насилием. Но, как известно, никакая государственная власть неспособна долго держаться одним насилием. А. Бестужев.



(Продолжение 4-ой)

В тот же момент в мозгу всплывает целый ряд вопросов: отчего такой милостивый приговор, даже не 10, а только 8 лет? Что с Юрой, Борисом, Ириной, Стенушкой? И в конце этого списка вопросов — последний, как удасться очередная — которая по счету? — попытка побега. Ибо если мне и советская воля была невтерпеж, то что же говорить о советской каторге?

На вопрос об относительной мягкости приговора у меня ответа нет и до сих пор. Наиболее вероятное объяснение заключается в том, что мы не подписали никаких документов и не написали никаких «романов». Фигура «романиста», как бы его не уговаривали во время допроса, всегда остается нежелательной фигурой, конечно, уже после окончательной редакции «романа». Он уже написавшее что от него требовалось, а потом, из конспиратора, начнет писать заявления, опровержения, покаяния. Мало ли какие группировки существуют в ГПУ? Мало ли кто может друг друга подговаривать? От романиста просит сделаться совсем: мажор сделал свое дело и мажор может отпираться ко всем чертям. Документ остается, и опровергать его уже некому. Может быть, меня оставили жить оттого, что ГПУ не удалось создать крупное дело? Может быть, — благодаря признанию советской России Америкой? Кто его знает — отчего.

Борис, знаешь, тоже получил что-то вроде 8-10 лет концлагеря. Исходя из некоторой пропорциональности вины и прочего, можно было бы предполагать, что Юра отделается какой-нибудь вышкой в более или менее отдаленные места. Но у Юры было очень плохое дело со следователем. Он поспешил от всех показаний отказываться, и Дабротин мне о нем говорил: «Вот тоже ваш сын, самый молодой и самый жуковатый... Стенушка своим романом мог себе очень сильно напортить...»

В тот же день меня переводят в пересыльную тюрьму на Нижегородской улице...

Огромные каменные коридоры пересылки переполнены всяческим народом. Сегодня — «большой прием». Из провинциальных тюрем прибыли сотни крестьян, из Шпалерки — рабочие, урки (профессиональный уголовный элемент) и — к моему удивлению — всего несколько человек интеллигенции. Я издали замечаю всклокоченный чуб Юры, и Юра устремляется ко мне, уже издали показывая пальцами «три года». Юра искудал почти до неузнаваемости — он, оказывается, объявил голодовку в виде протеста против недостаточного питания... Здесь же и Борис — тоже искудавший, обросший бородами и уже поглощенный мыслью о том, как бы нам всем попасть в одну камеру. У него, как и у меня, — восемь лет.

Борис предпринимает ряд тайнственных манипуляций, а часа через два — мы все в одной камере, правда, одиночке, но сухой и светлой и, главное, без всякой посторонней компании. Здесь мы можем крепко обняться, обменяться всем пережитым и... обговорить новые планы побега.

В этой камере мы как-то быстро и хорошо обжились. Все мы были вместе и пока что — вне опасности. У всех нас было ощущение выздоровления после тяжелой болезни, когда силы прибывают и когда весь мир кажется ярче и чище, чем он есть на самом деле. При тюрьме оказалась старенькая библиотека. Нас ежедневно водили на прогулку... Сначала трудно было ходить, ноги ослабели и подгибались.

На прогулку выводили сразу камер делаться. Ходили по кругу, довольно большому, диаметром метров в сорок, причем каждая камера должна была держаться на расстоянии десяти шагов одна от другой.

РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКАЯ ТЮРЬМА

Это была «рабоче-крестьянская» тюрьма в буквальном смысле этого слова. Сидя в одиночке на Шпалерке, я не мог составить себе никакого представления о социальном

составе населения советских тюрем. В пересылке мои возможности несколько расширились. На прогулку выводили человек от 50 до 100 одновременно. Состав этой партии менялся постоянно — одних куда-то усылали, других прислали, — но за весь месяц нашего пребывания в пересылке мы оставались единственными интеллигентами в этой партии — обстоятельством, которое для меня было несколько неожиданным.

Больше всего было крестьян — до жути изголодавшихся и каких-то по общему прищипленным... Иногда, встречаясь с ними где-нибудь в темном углу лестницы, слышишь придушенный шепот: — Братец, а братец... хлеба бы... корочку... а?..

Много было рабочих — те имели чуть-чуть менее голодный вид и были лучше одеты. И, наконец, мрачными фигурами, полными окончательного отчаяния и окончательной безысходности, шагали по кругу «знатные иностранцы».

Эти были почти исключительно финские рабочие, теми или иными, но большею частью нелегальными, способами перебравшиеся в страну строящегося социализма, на «родину всех трудящихся»... Серов и их встретила эта родина. Во-первых, ей и своих трудящихся деть было некуда, во-вторых, и чужим трудящимся неохота показывать своей нищете, своего голода и своих расстрелов... А как выпустить обратно этих чужих трудящихся, хотя бы одним углом глаза уже увидевших советскую жизнь не из окна спального вагона.

Эти пролетарские эмигранты в СССР — легальные, полулегальные и вовсе нелегальные — представляют собою очень жалкое зрелище... Их привлекала сюда та безудержная коммунистическая агитация о пределах социалистического рая, которая была особенно характерна для первых лет пятилетки и для первых надежд, возлагавшихся на эту пятилетку. Предполагался бурный рост промышленности и большая потребность в квалифицированной рабочей силе, предполагалось «небывалый» рост благосостояния широких трудящихся масс — многое предполагалось. Пятилетка пришла и прошла. Оказалось, что и своих собственных рабочих девать некуда, что пред страной — вдобавление к прочим прелестям — стала угроза массовой безработицы, что от «благосостояния» массы ушли еще дальше, чем до пятилетки. Правительство стало выжимать из СССР и тех иностранных рабочих, которые приехали сюда по договорам и ко-

торым нечем было платить и которых нечем было кормить. Но агитация продолжала действовать. Тысячи неудачников-идеалистов, если хотите, идеалистических карасей, поперли в СССР всякими не очень легальными путями и попали в шучьи зубы СТПУ...

Можно симпатизировать и можно не симпатизировать политическим убеждениям, толкнувшим этих людей сюда. Но не жалеть этих людей нельзя. Это — не та коминтерновская шпана, которая едет сюда по вся-



Оглашение приговора

ческим, иногда тоже не очень легальным, визам советской власти, которая отдыхает в Крыму, на Минеральных Водах, которая объедает русский народ Инсбабами, субидиями и просто подачками... Они, эти идеалисты, бежали от «буржуазных акул» к своим социалистическим братьям... И эти братья первым делом скрутили им руки и бросили их в подвалы ГПУ...

Эту категорию людей я встречал в самых разнообразных местах СССР, в том числе и в Финляндской границе в Карелии, откуда их из грузовиков и под конвоем ГПУ волокли в Петрозаводск, в тюрьму... Это было в селе Койкоры, куда я пробал-

Договорились!

Мистер Сталин, похихивая трубкой, доклевывая товарищам Идену и Хэллу: «Сами понимаете: пока вы угробили пятую часть своих буржуазских прихвостней, я предоставил почетную смерть четверть пятой состава Красной армии. Потом, платите. Хочу поселить в Италии распухший третий интернационал, который безработный. Пускай альпийские едят. Согласен отдать вам Неаполь, его все равно бомбардируют...»

«Дорогой милорд Сталин, — прервал Иден, — мы перед войной дали гарантии...»

«Какие гарантии? Кого вы гарантировали, те у вас на пенсии и сидят — недорезанные короли и президенты. За что же мы боролись? Говорю, людей в Советском Союзе совсем мало остается. Некому в лагерях работать. Хочу пополнения из Европы»

«Но у вас, гениальный маршал, еще одна пятая часть армии остается, а у нас, в Америке, негров совсем не хватает. Нам тоже нужно пополнение из Европы», — сумрачно вставил Хэлл.

«Товарищи буржуи, не будем спорить. Берите пример с нас. Наш комсомол, скажем, сейчас с энтузиазмом и единогласно, сейчас, что поддерживает партию и правительство. Кто был против — того уж нет. Берия постарался. Остальные на фронте. Если вы лично...»

«Нет, мы лично ничего, мы тоже поддерживаем», — единогласно и с энтузиазмом воскликнули, слегка побледневшие Иден и Хэлл.

«Итак, считаю вопрос исчерпанным. Остается преодолеть маленькое затруднение: победить немцев и закончить войну. Давайте подумаем».

Все крепко задумались. Думают и сейчас.

Но кроме них думают и немцы, а с ними и вся Европа.

АКИМОВ

Со всего света

Берлин. — Одно из германских воздушных разведывательных соединений, за шесть месяцев отметило свой 5.000 полет. Воздушная разведка временами производила в самых неблагоприятных метеорологических условиях.

Токио. — Японский министр-президент Тою, в связи с образованием министерства вооружения, заявил: «Концентрация всех сил, в особенности же развитие авиации, будет решающим фактором в исходе войны в восточной Азии».

Стокгольм. — В Гибралтарский порт зашло поврежденное американское судно, водоизмещением в 15.000 брт. Повреждения вызваны попаданием торпеды, при чем, для спасения судна, в море пришлось выбросить весь ценный груз.

Токио, 9 ноября. — Во время последнего налета неприятеля на японские позиции у Буна, сбито 15 англо-американских самолетов.

Аграм. — В Албании составлено новое правительство. Во главе кабинета находится известный борец за независимость Албании, Митровиц.

Белград. — Сербский министр-президент, генерал Недич передал командование всеми вооруженными силами страны.

Берн. — По сообщению английского агентства Рейтер, Виктор-Эммануил, после прибытия в свой родной город Неаполь, там был встречен криками местного населения: «Долой короля! Полять в отставку!»

Рим. — Члены итальянской военной миссии в Испании отказались приклинку к предателю Бадольо и заявили о своей полной солидарности с правительством Муссолини.

для разведки насчет бегства от социалистического рая, а они бежали в этот рай... Они были очень голодны, но еще больше придавлены и растеряны... Они видели еще очень немного, но и того, что они видели, было достаточно для самых мрачных предчувствий насчет будущего... Никто из них не знал русского языка и никто из конвоиров не знал ни одного иностранного. Поэтому мне удалось за несколько минут втиснуться в их среду в качестве переводчика. Один из них говорил по-немецки. Я переводил под проницательными взглядами полуодержимых чекстов, буквально смотревших мне в рот. Финя плохо понимал по-немецки, и приходилось говорить очень внятно и раздельно... Среди конвоиров был один еврей, он мог кое-что понимать по-немецки, и лишнее слово могло бы означать для меня концлагерь...

Мы стояли кучкой у грузовика... Из-за изв на нас выглядывали перепуганные королевские крестьяне, которые шаркались от грузовика и от финнов, как от чумы, перекинешься двумя-тремя словами, а потом — Бог его знает, что могут «пришить» финны знали, что местное население понимает по-фински, а мой собеседник спросил, почему к ним никто из местных жителей не пускают. Я перевел вопрос начальнику конвоя и получил ответ:

— Это не ихнее дело. Финн спросил, нельзя ли достать хлеба и сала... Навивность этого вопроса вызвала хохот у конвоиров. Финн спросил, куда их везут. Начальник конвоя ответил: «Сам не знает» и предупредил меня: «Только ты ничего не переводить». Финн рассердился и не знал, что и спрашивать больше. Арестованных стали сажать в грузовик. Мой собеседник бросил мне последний вопрос:

— Неужели буржуазные газеты говорили правду?

И я ему ответил словами начальника конвоя — увидите сами. И он понял, что увидать ему предстоит еще очень много.

В концлагерном лагере ББК я не видел ни одного из этих дружественных эмигрантов. Впоследствии я узнал, что всех их отправляют подальше: за Урал, на Карагану, в Кузбасс — подальше от солидарности нового бегства — бегства возвращающих к родину б-з большевиков.

«...должене следует»

ЖИЗНЬ В НОВОЙ РОССИИ

В детском саду

Забота о детях во Пскове

15 сентября 1941 года обществом «Красный Крест» и отделом народного образования был открыт в Пскове сад для детей трудящихся.

Первое время работа велась с одной группой в 20 человек, а к началу 1942 года детский сад уже вмещал 55 детей. В настоящее время в детском саду две группы, обслуживаемые опытными воспитательницами со специальным дошкольным образованием. В саду имеется также и хорошая кухарка, которая приготавливает детям горячие завтраки и обеды.

Городское управление снабжает детский сад молоком в количестве 1/2 литра на ребенка, благодаря чему на обед готовится два блюда. По возможности питание разнообразится.

Режим детского сада построен так, что отдых чередуется с движениями и играми. Ежедневно с 11 до 1 часу дети гуляют, если позволяет погода. После обеда — те, которые не идут домой, ложатся спать.

Благодаря рациональному режиму, многие дети физически значительно окрепли.

Мать Светланы Сибиряковой говорит, что считала свою дочь уже «не жилицей на бедном свете», — такая она была хилая и слабая при поступлении в детский сад. Но теперь девочка производит впечатление вполне здорового ребенка. Толя Иванов в 1942 году не мог ходить от слабости, постоянно лежал в кровати, теперь он тоже вполне нормальный ребенок.

Ощущается большой недостаток в учебных пособиях, благодаря чему нельзя вернуть занятий с детьми. Все же дети рисуют, слушают сказки, разучивают стихотворения, играют и обучаются музыке. На музыкальных занятиях практикуются игры с пением, танцы, разучивание народных русских песен. В этом году организованы кукольные уголки. Воспитательница Васильева нашла кукол из папье-маше и тряпок, а дети с большим удовольствием играют с ними.

Отзывы родителей о детском саде — самые лучшие. Р. З.

ПОСТАВКИ КАРТОФЕЛЯ

Псков.

В большинстве деревень Псковского района крестьяне заканчивают выполнение поставок картофеля. В этом году картофель

уродился хороший, клубни крупные и, благодаря сухой осени, чистые.

Из отдаленных волостей картофель вывозится на грузовиках.

РАБОТА ПРАВОСЛАВНОЙ МИССИИ

Псков.

Здание Мирожского монастыря передано Православной Миссии для устройства там детского приюта и богадельни для престарелых женщин. После ремонта помещений в бывший настоятельский корпус будет переведен детский приют, организованный и руководимый о. Георгием Бениксоном.

Теснота помещений до сих пор препятствовала расширению этого приюта, но перевод в новое здание позволит увеличить число воспитываемых в нем сирот и улучшить условия их жизни.

ПОЛИТИЧЕСКИЕ ДОКЛАДЫ

Остров.

На днях в Острове, в помещении театра, был устроен большой политический доклад. Присутствовало много крестьян, рабочих, служащих и интеллигенции. Долго несомкнутае аплодисменты по окончании доклада свидетельствовали о полном согласии слушателей с его содержанием.

После доклада труппой любителей города Острова под руководством режиссера Л. Черных были поставлены два старинных водевиля: «Жена на прокат» и «Жоржик».

Недавно же в местном театре выступил с большим докладом на тему — «Фронт и тыл у большевиков» начальник Островского района В. Аксенов. Зал театра был переполнен и доклад прослушан с большим интересом.

ПАРАД БЕЛОРУССКОГО МОЛОДЕЖИ

Барановичи.

Организация белорусской молодежи в Барановичском округе проходит с большим успехом. Недавно в Несвиже состоялся парад Союза Белорусской Молодежи, в котором приняли участие 150 молодых членов этой организации.

Парад принял окружной комиссар Вернер. Образцовая выправка и дисциплинированность молодежи, произвели на присутствующих очень хорошее впечатление.

зодитель В. И. Фигурин в обучении уже достигли определенных положительных результатов и в будущем будут их совершенствовать и углублять.

Выбранная и утвержденная к ближайшей постановке новая пьеса испанского драматурга Лопе де Вега «Валенсианская вдова», ставит перед актерами ряд трудностей. Пьеса написана рифмованным стихом, а, как известно, передача стихотворного драматического текста для актера значительно труднее передачи текста драматической прозы.

Уже идут репетиции этой сложной, ярко-постановочной пьесы. Над постановкой усердно работает сам художественный руководитель драматической труппы артист В. И. Фигурин. А. С.

Во что это обошлось народу?

Свыше 12 лет я работаю в строительной промышленности СССР: свыше 7 лет в крупнейших строительных трестах Ленинграда и 5 лет в строительном и нефтяном лагере НКВД (в качестве заключенного специалиста). Свыше 12 лет составлял ежегодно, по 5-6 раз в год, годовые строительные планы, при чем последний вариант годового плана работ составлялся, как правило, в январе-феврале следующего за текущим года, на основе отчетных данных. «Перевыполнение» такого плана было, конечно, неизбежным. И так создавались «пятилетки» и другие «народные движения». Так создавались пресловутые «темпы» роста советской промышленности.

Конечно, строилось много. Но каких усилий, какого напряжения всех сил страны потребовало это строительство! И насколько оно было искусственным и, чаще всего, случайным.

Я уже не говорю о таких дорогих безделушках, как Беломорско - Балтийский канал имени Сталина, канал Москва — Волга или бессмысленная громада Дворца Советов. Но возьмите и весьма нужные, хозяйственно целесообразные строительства и вас поразит их основная особенность — гигантомания Промышленные колоссы, «самые громадные в мире», «небывалые по величине» — стало любимой рекламой советов.

На дальнем севере, на реке Яреге, притоке Ухты, строится первая в России опытная нефтешахта. Строительство ведется силами заключенных Ухто - Ижемского лагеря НКВД. Принцип шахматной добычи нефти следующий. Укопите достаточно глубоко руку и из нее брызнет кровь. Из маленького отверстия прокола вылетает довольно много крови, но меньше, чем от весьма неглубокого, поверхностного, но длинного разреза. То же и с нефтью. Буровые скважины (обычный способ добычи нефти) дают одновременно достаточно много. Но из общего геологического запаса нефти мы, при существующей технике нефтяной промышленности, можем «поднять на поверхность» не более 17-20 процентов. Далее — нарушается газовый и водяной режим скважины (нефть «выпирается» на поверхность газовым давлением) и скважина не только не фонтанирует, но и «отсосать» газосом нефть становится невозможным. Тем более, что большинство новейших нефтяных районов — районы глубокого залегания «черного золота» не на 400-500 метров, а до 1 1/2-2 километров.

В 1934 — 1936 г. г. наш трест строил крупнейший на севере цементный завод в Пикалеве Ленинградской области. Построенное здание почти не было, но на проектирование и временные сооружения были затрачены десятки миллионов. А вместе с тем, с геологическими изысканиями поторопились. Местные сырье, на базе которого должен был работать завод, оказалось с магнетитными включениями, т. е. совершенно непригодным для цемента. Долго не могли, боялись сказать об этом «хозяйству», так как Сталин сам выбрал именно этот пункт, руководствуясь своей гениальной интуицией и указаниями какого-то комсомольца — геолога, неопытного, но решительного в суждениях.

Часто бывало, что постройки таких заводов завершали их немедленной ликвидацией. Когда едешь по лесам северного Урала, видишь десятки заброшенных заводских корпусов новой постройки. Это — желез-

Советская гигантомания

Шахтный способ добычи повышает промышленное использование месторождения во много раз. В идеале можно добыть до 80-85 процентов всего запаса нефти, при неглубоком ее залегании (300-400 метров). В шахтах, подземных галереях — типа каменноугольных — делаются неглубокие «надрезы» — каналы и колодцы, и по капиллярным трещинам в нефтяном пласте, нефть «насыщается» в эти каналы и колодцы, как повенная вода в колодцы и каналы. Опыты шахтной добычи имели место в Германии, во Франции (в Пешельбоне) и — неудачные — в Америке. Но в СССР, на Яреге, «заложили самую крупную в мире нефтешахту и, как всегда, без достаточно продуманного проекта, после спешно произведенных изысканий.

Вырос целый городок. Стройка потребовала тысяч жизней, сотни миллионов рублей. Но к 1940 — 1941 году (а шахта начата строителькой в 1937 году) результаты были ничтожны. Чрезвычайно густая, древняя ярегская нефть не текла, а скорее выпирала на поверхность земли в виде эмульсии, при чем водяные зерна были так механически «прочны» обволочены нефтью, что «вышибание» их — отвлечением из водно-нефтяной эмульсии воды — стало целой сложной промышленной проблемой.

Однако, постановление ЦК партии совнаркома летом 1940 года, подписанное Сталиным, бросало на эту стройку новые и новые десятки и сотни миллионов народных денег: «первая в мире крупная нефтешахта».

В 1934 — 1936 г. г. наш трест строил крупнейший на севере цементный завод в Пикалеве Ленинградской области. Построенное здание почти не было, но на проектирование и временные сооружения были затрачены десятки миллионов. А вместе с тем, с геологическими изысканиями поторопились. Местные сырье, на базе которого должен был работать завод, оказалось с магнетитными включениями, т. е. совершенно непригодным для цемента. Долго не могли, боялись сказать об этом «хозяйству», так как Сталин сам выбрал именно этот пункт, руководствуясь своей гениальной интуицией и указаниями какого-то комсомольца — геолога, неопытного, но решительного в суждениях.

Часто бывало, что постройки таких заводов завершали их немедленной ликвидацией. Когда едешь по лесам северного Урала, видишь десятки заброшенных заводских корпусов новой постройки. Это — желез-

делательные и прочие металлургические заводы, построенные в случайных пунктах, владеет от настоящих месторождений сырья и топлива.

Бывали такие случаи, когда постройка «гиганта» приводила к полной административной перекройке экономики целых районов. Так, в станице Крымской, Кубанской области, был построен самый большой в Европе консервный завод с мясом - бобовым, кукурузным и томатным отделениями. И когда его построили, оказалось, что необходимо запретить в районе посевы пшеницы и каких бы то ни было культур, кроме томатов и сладкой кукурузы. И крестьянам было приказано под страхом лагерей и тюрем культивировать лишь помидоры, кабачки и кукурузу....

А чего стоил, например, народу один лишь пресловутый институт географии, занимавшийся вопросом об основании новых промышленных центров, городов и поселков!

В 1930 году за экономическое обоснование того или иного пункта (и его «отыска-



ние» на карте СССР) платили сдельно по 60 рублей. И, чтобы заработать, молодые специалисты побойчее «обосновывали» строительство сотен городов и поселков с помощью, вооружившись геологической картой России и элементарным учебником географии. А на осторожных стариков, плесневевших над обоснованием 2-3 городов в месяц и вливающих, поэтому, жалкое существование, смотрели как на саботажников, противопоставляя им «ударников» из смелых полуднаек, «загонявших» тысячи на этой «научной» работе....

И строились заводы, поселки, дороги, города. Строились часто без серьезных изысканий, случайно, по приказу и капризу свыше, без учета экономических возможностей района и всей страны.

А когда все эти выходы наружу — инсценировались показательные процессы «еврейтелей» и дисервантов.

Да, построено много. Но сколько из этого «много» построено зря. Как дорого, непомерно дорого обошлось это многотерпеливому русскому народу!

Борис Филантинский.

Поздняя осень

Из путевых заметок

Мы проезжаем Лядский район, Лен. обл. Не видно конца могучим хвойным лесам. Желтая лента шоссе то терется в оврагах, то снова взлетает на отлогие террасы бесчисленных холмов.

Остаиваемся коней на вершине возвышенности. Внизу, как на ладони, лежит деревня Шепилово, за которой начинается Полновский район. В деревне безлюдно и видно лишь как дымятся трубы.

Холодное октябрьское утро заставляет подумать о домашнем тепле, и мы заезжаем в деревню. Проселочная дорога нигде не годится. Не даром говорит пословица:

октябрь ни колеса, ни полоза не любит. Однако, пыные осень и мягкая, и сравнительно сухая.

Октябрь на исходе. Уже не видно перелесов. Отлетают последние караваны журавлей, гусей, уток и вальдшнепов. Давно уже убран картофель и овощи. Закончена пахота на полях. Мологати: в утренней тишине из ближних риг хорошо слышна правильная дрожь приузов. Старик чинит сани. Запоздалые хозяева спешат уваживать и вспахивать огороды. У старушек тоже есть дело — солить капусту. Женщины прядут.

К. Р.



Страница МОЛОДОЙ РАТИ

Мои дорогие друзья!

В предыдущем выпуске «Молодой Рати» упоминала о том, что в редакцию поступило немало рассказов, очерков и стихов, написанных вашими товарищами.

Нельзя сказать, чтобы литературные опыты всех ваших соотечественников были хороши или даже вполне удовлетворительны. Некоторые из них, безусловно, страдают какими-то погрешностями, что не могут быть использованы в печати. Но наряду с ними есть и такие, которые вполне приемлемы. Сегодня я решил предложить вашему вниманию первые литературные опыты молодых авторов. Среди них есть и оригинальные и переводные, причем переводы сделаны так же начинающими авторами. Первый рассказ является именно переводом, сделанным Андреем Клязьминим — учеником 6-го класса.

Мудрый Чарли

Из цирковой жизни

Был самый разгар лета, когда в одном небольшом городке застарили многочисленные яркие плакаты. Они гласили о чудесах циркового мира.

Настал, наконец, первый день гастролей. Цирковая труппа уже закончила установку палатки. Школьники освободили своих учеников на два часа раньше от занятий. Мальчики и девочки стали свидетелями волшебного мира.

Специальные рабочие установили большую палатку для слонов. В это время две дюжины толстокожих слонов качающейся походкой бродили по улицам города. От товарной станции до циркового плаца было неполных два километра. Индус с огромным торбаном на голове сидел на первом слоне и за ним следовало стаю зверей-гигантов. Внезапно возник переполок. Какой-то мужчина закричал на индуса, почему он не следит за тем, что его звери проделывают. Всадник обернулся и то, что он увидел, оправдывало волнение пешеходов.

Какой-то хозяин киоска расставил перед своей лавкой полные корзины свежей капусты и ящики с яблоками и грушами. Так делали торговцы уже столетиями, но никто не предполагал, что в этой уличной лавке ходить стадо слонов.

Три последних слона, проходя мимо киоска, не могли противостоять соблазну. Один из них вдруг двинулся в сторону и стал проглатывать по тротуару, за ним доверчиво следовали оба других. Все трое выстроились перед корзинами с капустой и ящиками с яблоками, грушами и помидорами, и... началась приятная закуска. Кочан капусты, которого наверняка хватало бы на целое семейство, исчез, как вихрь, в пасти и был мгновенно разжеван. Оба других проказника тем временем занялись яблоками.

Хозяин киоска, думая, что пришел покупатель, вышел им навстречу и был поражен увидя таких непрошенных гостей. Можно было бы предложить, что торговец закричит, однако, этого он не сделал, — быть может от ужаса лишился дара речи.

Но то, что увидел торговец несколько минут спустя, совсем ошеломило его. Появился новый огромный слон — колосс. Раздался оглушительный рев. На колоссе сидел человек с торбаном на голове. Он что-то крикнул своему слону. И слон затрубил по второй раз, после чего все трое проказников, как по команде, замаршировали. Когда они поравнялись с огромным слоном, он несколько раз подряд ударил их по голове своим хоботом.

О ваших убытках прошу известить цирк, — обратился индус к торговцу.

Опрокинутые корзины, несколько распотрошенных яблок и упавшие на мостовую томаты свидетельствовали о том, что случившееся было отнюдь не сном, а истиной.

Трех слонов, казалось, охватил ужас, — расказывал потом торговец каждому покупателю. — Они оставили все, капусту, яблоки и томаты, когда к ним приблизился громадный слон и раздался его страшный рев. И как он выпорол трех проказников! Я вам говорю, это звучало так, как будто бы кто-нибудь стучал молотком в дверь... прямо удивительно.

И вот настал вечер, когда в цирке заиграла музыка и началось представление.

Все 24 слона выступили перед зрителями как танцоры. Наконец, раздалась команда — кончать. Серые громадины сошли с подмостков. Тогда последовало вмешательство в номер. Директор подошел к слону Чарли

и что-то шепнул ему на ухо. Чарли послушно последовал за своим хозяином.

Перед стадом слонов Чарли остановился. Директор скомандовал — начать! Слоны снова забрался на подмостки. При следующей команде — поворачиваться! — стояла гробовая тишина. Все, затая дыхание, смотрели на двух слонов проказников. А те в это время пытались показать свое упрямство: ни один, ни другой не предельвали тройного оборота.

Директор опять шепнул несколько слов Чарли и указал на слонов. Тяжелыми шагами подошел Чарли к ним. Раздался оглушительный рев. Слон схватил одного упряма за хобот и стал его крутить вокруг подмостка. И тот вынужден был поворачиваться помыслу своего желания. Два раза Чарли заставлял его поворачиваться и упрямым слон слушался его.

Чарли был любимцем директора цирка. Он был первым слоном, которого молодой цирковой артист много лет тому назад приобрел для себя. Чарли вырос вместе с ним.

На досуге директор цирка часто рассказывал об этом слоне. Вот один из его рассказов: — Шесть или семь лет тому назад мы путешествовали по Франции. Семь слонов участвовали в этом путешествии. Нам понадобился специальный поезд для перевозки цирка. И вот однажды в пути произошла внезапно остановка. Тормоза застряли, товарный поезд стал. Проводник помычал к концу состава. Нам, сидящим в пассажирском вагоне, он объяснил: «У ваших слонов или коней кто-то потянул тормоз».

Проводник поезда был прав. Тормозный рычаг был сдвинут в вагоне, где находились слоны. В этом вагоне ехали только Чарли и еще два слона. Надсмотрщики за зверями сидели в пассажирских купе. Кто мог потянуть тормоз?

Чарли ходил по вагону, заметно взволнованный, в другой половине вагона стояли, гусно друг к другу, оба других слона. Один из них жалобно затрубил. Мы забрался в вагон и увидели, что заставило слонов дать знать о себе. Два из них были привязаны необычайно длинными цепями; играя, они обмотали цепи вокруг ног, причем отдельные звенья больно впивались им в ноги. Один из слонов должен был, поэтому стоять почти на коленях, в положении которого эти животные долго не могут выносить. При попытках освободить ногу, слон сделал еще хуже; и вторая нога запуталась в цепях, так что несчастное животное совершенно повисло в воздухе.

Чарли не мог равнодушно наблюдать эти страдания, но он сам был привязан и не мог помочь. И вот своим длинным хоботом он дотронулся до стоящего по середине вагона тормоза и потянул его.

Золотой Сраслет

Рассказ из советской жизни

Более трех месяцев в доме не было ни кусочка сахара. Дети забыли его вкус. Крупа, привезенная теткой Любей, кончилась.

Хлеб в магазинах продавался все реже и реже. Приблизилась голодовка. Поездка в Москву оказалась для Надежды Павловны очень кстати.

Бережно сгорюнив пропуск в свою изношенную сумочку, она торопилась домой, не чуя под собой ног. С необычным возбуждением открыла она дверь комнаты и, не говоря ни слова, быстро направилась к столу, где хранились ее документы. Старушка — ссеровь с беспокойным спросила: — Что случилось, Надежда?

— Ничего, ничего, успейте, родная, все благополучно, я еду в Москву!

— В Москву? — удивленно переспросила старушка.

— Да, в Москву! Ах, если бы у нас были деньги!... Где взять деньги?

— Мамошка, ты привезешь мне маленького пупсика, как у Саши, и немножечко, немножечко конфеток? Да, мамочка? — ласкаясь, шептала шестилетняя Леля.

Надежда Павловна поглядела девочку по белокурой головке.

— Хорошо, моя девочка, мама все тебе привезет.

Неожиданно подступили слезы.

— Ты плачешь, мамуля? Зачем? — Я так, Лелюся; это пройдет.

Где же взять денег? Этот вопрос возник у Надежды Павловны.



кал все снова и снова. В поисках выхода, она вспоминала, что еще можно продать. Но оказалось, что многое уже продано, многое никому не понадобится (превратилось в лохмотья), остальное необходимо себе. «Быть в Москве и не привезти еды — преступление», — думала Надежда Павловна, глядя на бледные, исхудавшие лица детей.

Волнение невестки растрогало старушку-ссеровь. Она ласково сказала: — Не убоивайся, Надюша. Побереги, родная, себя.

Тетке везло, ссеровь достала ключи, открыла свой сундучок и начала в нем рыться дрожащими руками. Откуда-то со дна достала небольшую бархатную коробочку.

— Возьми, Надежда; это последнее, что

сберегала я на черный день, — с горестью сказала ссеровь.

В коробочке оказалась золотой браслет с тремя камешками.

— Какая прелесть! — восхищаясь браслетом, воскликнула Надежда Павловна.

— Вот продай там, кому-нибудь.

— Как жаль, мамочка! — она крепко поцеловала старушку.

Выход был найден. В Москве Надежда Павловна остановилась у сестры Любы. Начала искать через знакомых покупателя. Вечером на второй день пришел покупатель — толстый еврей.

Он вынул из сумочки тысячу, промедлил несколько дней с покупкой, и получил браслет за 1500 рублей.

Перед отъездом домой, Надежда Павловна, вместе с двумя девочками — племянницами пельми днями металась по московским магазинам.

«Очень странно, — размышляла она, — как будто в Москве живут другие люди... Здесь что-то кое-что можно достать, а у нас, в этом проклятом Саратове, — ничего. Будто мы не хотим есть...»

Сестра была уже дома, когда Надежда Павловна пришла с покупками, утомленная стоянием в длинных очередях.

— Теперь, кажется, все, — сказала она, облегченно вздохнув, и принялась упаковывать продукты в чемоданы.

— Ты только подумай, Люба: в Москве обеды, а мы пухнем от голода. Разве это справедливо?

— Это тебе так кажется. Москва любит деньги. Ты сама знаешь, как все безумно дорого.

— Пусть за дорогую цену, но хотя бы детям немного масла, крупы или сахара, а то, понимаешь, ничего, абсолютно ничего, ни крошки! Как же жить?.. Ведь это медленная смерть! Посмотри, на кого я стала похожа...»

В вагоне, глядя на два чемодана, набитых продуктами, Надежда Павловна представляла себе, как встает ее дети, как они поправятся, как будет восхищаться конфетами сестрена Леля. Она радовалась, как радуется человек неожиданной и приятной находке.

Но это был только момент. Радость Надежды Павловны внезапно омрачилась гнетущим беспокойством. В голову звенели впадала черные мысли: «Надолго ли это?..»

И снова раскрылась перед ней жуткая картина полной лишения жизни.

Н. Росинский.

Помешанные сегодня произведения свидетельствуют о том, что среди вас, юные мои друзья, есть такие, которые вполне удовлетворительно владеют пером. Советую всем, у кого есть влечение и охота, попробовать свои силы в области литературы, смело брать за перо и, отбросив всякий страх, присылать свои рассказы и стихи в редакцию. Ваш друг Аркадий Гаев.

НА НОВОМ МЕСТЕ

Русские рабочие-переселенцы в Риге



Димитрий Субботин, Михаил Кутьяпов, Иван Козлов и Николай Андреев, за работой валенок в сырой валке.



Александра Федорова, Прасковья Сойка и Руфина Киреева — специалисты по формовке.

Всем еще памятен жестокий приказ Сталина об уничтожении жилищ и запасов продовольствия в начале этой войны. Огромные массы русского народа лишились крова, а их семьи были вывезены в далекую Сибирь. В каких кошмарных условиях приходилось жить и существовать согнанным с мест русским людям, об этом говорят бесчисленные свидетельства потерявших свой кров подсоветских людей.

Большевистская власть за все свое существование никогда не считалась с насильственным местом русского крестьянина и при коллективизации не задумываясь переселяла из одной области в другую, выкорчевывая с родной земли, самых крепких земледельцев.

Германское командование в заботах о населении прифронтовой полосы еще и раньше старалось оградить население освобожденных областей от военной опасности. Теперь же, в связи с переменной военной тактикой на всем восточном фронте, германское командование последовательно и организованно отводит в глубокий тыл всех тех, кто мог бы пострадать или от военных действий, или от мести большевистских властей.

Германское командование принимает все меры, чтобы переселение это было безболезненным, чтобы семьи были вывезены целиком и чтобы на первое время переселяемые были обеспечены продуктами питания. Германское командование, перевоза по железным дорогам со всем скарбом и даже скотом эвакуированных, заботится в дороге о питании их, а на новых местах — о предоставлении им работы.

Многочисленные крестьянские семейства размещены уже по крестьянским хозяйствам и на новых местах помогают своей работой в сельском хозяйстве. Если подчас и приходится некоторым терпеть лишения, то ведь всякий прекрасно понимает, что теперь идет небывалая в истории война, и жертвы необходимы. Если же вспомнить о том, в каких границах, граничащих с отчаянием условиях приходится жить русским людям в сталинском «раю», то беженские условия в тылу германских войск являются вполне приемлемыми.

На страницах газеты «За Родину» неоднократно приводились сообщения о развитии валенко-валяльного производства в освобожденных районах Ленинградской области. Производство теплых сапог для нужд армии, в связи с наступающей зимой, имеет большое значение. Поэтому некоторые из таких предприятий перевезены сейчас из прифронтовой полосы в тыл, где их работа обеспечена спокойными и прочными условиями жизни.

На одной из фабрик Риги несколько недель тому назад размещены вывезенные из одного из городов Ленинградской области рабочие по производству валенок. Эти рабочие поставлены здесь, в смысле работы, в новые и лучшие условия, т. к. рижское предприятие целиком механизировано, в то вре-

мя, как рабочие, так и их семьи получают горячий обед и усиленный паек. Все они бодр и жизнелюбны и переживают переселение, как временное явление, которое следует использовать для изучения новых методов работы и новой жизни.

Некоторые неудобства на новом месте, конечно, ощущаются, но понимание требований военного времени и сознание того, что все это лишь временно — помогают переносить такие неудобства и лишения с легкостью.

Все рабочие довольны доброжелательным отношением к ним со стороны администрации и теми условиями, в которых им теперь приходится работать.

Многие успели уже познакомиться с красотами и достопримечательностями Риги и побывать в кино. Они убедились, что все бытовые рассказы о тяжелой жизни трудящихся в Западной Европе — сплошная ложь, и что бытовые условия рабочего со средним заработком в Риге, даже несмотря на военное время, просто несравнимы с теми условиями, в которых им приходилось жить и работать при советском строе.

В свободное время от занятий работницы уделяют много внимания своей детворе и некоторые обучают их грамоте.

Многие из переселенцев снимались с места не впервые и теперешний свой переезд в Ригу не считают беженством, т. к. их переселение было своевременно и хорошо организовано. Они могли захватить с собой домашний скарб, и даже запасы картофеля, — в то время, как раньше им приходилось, спасая свою жизнь от большевиков, покидать насиженные места буквально без всего.

Переселившиеся рабочие продолжают поддерживать связь с оставшимися на местах родными и в своих письмах рассказывают о новых ярких впечатлениях и о том, как им живется.

Повествуя о своем переселении, рабочие говорят:

«Понятно, здесь сейчас нам жить лучше и спокойнее, чем близ фронта. Мы это хорошо понимаем. Все мы чувствуем к себе доброжелательное отношение и ценим гостеприимство. Хорошей работой расквитаемся за все.

— А кончится война, и домой вернемся. С близкими, оставшимися в родных местах, переписываемся: пишем, что работаем в хороших условиях».

Многие приходится претерпевать русскому человеку, но он верит в конечную победу добра над злом и все трудности своего теперешнего существования переносит с легкостью и с улыбкой. Он прекрасно понимает, что только победа над большевизмом принесет ему настоящую жизнь и раз навсегда избавит от тех кошмарных условий, в которых пришлось прожить четверть века.

М. Петрович.

С севернее

Спят поля в тумане
Непробудным сном.
В мутном небе галки
Вьются табуном.

Низко виснут тучи,
Дождик моросит.
Под окошком тополь
Сиротой стоит.

Ветер-пяткрылый
Взвился и затих.
Сердцем я слагаю
Свой неровный стих.

Верю: минет осень
И придет весна,
Век не будет длиться
Грозная война.

И тогда Россия —
Русский мой народ —
Снова дорогие
Песни запоет.

А. Симонов.



Работницы по формовке (окончательная отделка теплого сапога) беседуют с нашим сотрудником.



Хорошо оборудованная кухня при общежитии рабочих на фабрике.

Батраки государства

Почему они уходят

Над Россией грохочут громы войны, каких по масштабам и жесточести еще не знал мир. Дальнейшие орудия покрывают явную землю и зарево пожаров бушует над просторами полей и лесов.

По проселочным и шоссевым дорогам скрипят колеса телег, мычат коровы, храпят кони. На телегах — старухи, детишки, женщины; за телегами шагают молодежь и мужчины.

Это жители освобожденных от большевизма областей покидают родимые места, чтобы избежать «братских» объятий сталинских oprичников, — уходят в немецкий тыл.

Почему они уходят?

Во-первых, потому, что в них говорит инстинкт самообороны. Во-вторых, потому, что русский мужик не хочет больше быть батраком государства и рабом деспотического строя, творцом которого является Иосиф Сталин. Русский крестьянин не забыл престельной коллективизации; он хорошо помнит расправу власти с кулаками и кулачками «недобитками».

И русский мужик, который с помощью германской армии освободился от колхозного ярма, очень хорошо знает, что при возвращении большевиков, если даже он останется жив и как-то уберется от расстрела, его ждет тяжкая участь: заключение в концентрационных лагерях. Вот почему он покидает родные деревни и уходит на запад.

Все, что угодно, только не рабская доля и не концентрационные лагеря, — таков инстинкт, которым руководится становящийся безземельцем русский крестьянин.

Русский мужик живет не только настоящим: он думает и о будущем. А будущее под «мудрым» руководством «отца народов» ему представляется более чем безотрадным: он знает, что из свободного труженика земли вновь превратится в колхозника.

Сталин превратил русскую деревню в гигантскую усадьбу, полновластным хозяином которой является он сам и его клика. Колхозники же стали батраками государства, — батраками, ведущими полуголодное существование, лишенными возможности проявить индивидуальную инициативу ни в массе своей утратившими было надежду выбиться из горькой доли и стать свободными хозяевами своей пашины.

За два года войны делегации русских крестьян побывали в Германии — в усадьбах немецких крестьян. Делегаты своими глазами убедились, что немецкий крестьянин является свободным, обеспеченным, полноправным и почетным тружеником своего государства.

Беженцы уходят в мало известный мир. Но они знают, что в этом мире крестьяне не рабы государства, не батраки его, а хозяева своей земли и своей усадьбы.

Русские крестьяне, которых судьба делает беженцами, понимают, на что они идут. Они примирились с мыслью, что им придется извлекать многое. Но они знают, что на западе никакая сила не вырвет у них права на свободный труд и никто не будет насильно отнимать честно заработанной ими. Они знают, что путь на запад — единственный путь сохранения жизни. Они уверены, что вернутся обратно к себе на восток, а победа над большевизмом обеспечит им ту же жизнь, какой живет немецкий крестьянин.

Мы спасены в надежде, — говорит апостол Павел. Русский беженец не только надеется: он уверен в будущей светлой жизни и его исход из родных мест есть утверждение этой уверенности.

В. Волков.



Мария Хейткова в свободное время обучает грамоте ребят в общежитии.